

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXVIII. — Número 9128

Número saeito 10 céntimos
Número atrasado 20 »

SUSCRIPCIÓN { En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año. » 50'00

MAHON, JUEVES 23 DE NOVIEMBRE DE 1933

REDACCION Y ADMINISTRACION:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

CHALAS

El bueno y el mal ladrón

Detesta el hombre culto lo que tiene, si ve que su propiedad es accidental, que la alcanzó por donación o crimen, siente que no pueda llamarse a esto posesión y ve que la conserva solamente porque ni las revoluciones, ni los bandidos, se la han robado.

EMERSON. Compensación

creo, generalmente, por las gentes de conciencia rudimentaria, que quien roba al Estado tiene siempre disculpa, puesto que el Estado suele ser primero en despojar de sus propiedades y de su dinero a los ciudadanos. Nada más lejos de la verdad. Quien roba una cartera sabe que no hace sino una sola víctima o a lo sumo unas cuantas más, que son sus familiares; pero quien roba a la Sociedad entera hace tanto daño que si pudiera preverlo, no cometería su funesta acción, por criminal que fuese. Por los fraudes de los gobernantes y no por otras causas, a no ser la ignorancia, los pueblos han visto morir en las guerras a generaciones de jóvenes animosos que hubieran enriquecido y dignificado a su patria. Por esos fraudes en las arcas públicas se han arruinado enteras feraces comarcas, han perecido en la miseria millares de trabajadores y han tenido que emigrar millones de angustiados braceros. La sustracción de una suma enorme, destinada a la Enseñanza, podría cambiar la situación de un pueblo en menos de tres décadas. Consagrados a la Agricultura los millones de que se han apoderado los tiranos desvergonzados y cerriles, habrían evitado la muerte desesperada de innumerables familias. Nadie es capaz de imaginar las consecuencias de una dilapidación insensata. En un famoso cuento de «Las mil y una noches», un genio pretende castigar a un pescador que arrojó, al azar, los huesos de los dátiles de su condumio, dejando tuerto al hijo del genio indignado. En verdad, no se debe tirar al azar ni la simple semilla de un dátil; echar semillas de maldad al viento no puede servir, en la más afortunada de las contingencias, sino para recoger tempestades.

No hablamos ni nos referimos a Machado hasta que se confirmen las nuevas, que pudieran ser calumniosas; pero hablemos en general de quienes se apoderan de parte del Tesoro público abusando de su poder. ¡Qué canallesco es saborear dorados végueros, apurar vasos de «cup» perfumado, gustar el caviar y los más raros y selectos manjares y pasear en automóviles espléndidos, pensando siempre en que cada placer fugaz que se disfruta, ha costado caudales de lágrimas, que ha habido que perseguir, que encarcelar y que matar, que ha sido preciso prostituir en el alma lo que en el ser humano hay más noble y merecedor de ser conservado limpio y austero! En verdad, no vale la pena de conquistar tan caro el público desprecio. Nada debe importarnos la opinión ajena, tal es la conclusión del «Africano» en el famoso «Sueño de Escipión», y tal el sentir de los estoicos; pero es la opinión que alaba y no la que censura. Cuando esta última es merecida, entonces hay que trocarse en animal salvaje o sentir el grito acusador de una conciencia que trueca los manjares más gratos en acibar y los sueños más apacibles en pesadillas atormentadoras, en que parece pesar una diadema más que la mole de la Junfrau.

ANTONIO ZOZAYA

Madrid.

(De «El Mercantil Valenciano».)

¡Señoras! ¡Señoras!

2.000 (dos mil)

son ya las familias que disfrutaron de las delicias del GAS para cocinar. No sea usted menos, póngalo cuanto antes.

Vea la exposición en la Plaza de Poble Iglesia 19, de cocinas con horno, hornillos varios fuegos, calentadores baño, estufas, etc., etc., todo por gas.

CAMBIO DE CASACA

(De «El Mercantil Valenciano».)

En 1926 estuvo el ilustre dramaturgo alemán y revolucionario político Ernst Toller en Moscú. A su llegada, lo primero que llama su atención, por los recuerdos que su alma evoca, es la torre de la radio. Le trae a la memoria que en 1919, en la bávara y república soviética ciudad de Dachau, hallándose con los auriculares en el oído en un vagón de radio, oía las llamadas que la roja Budapest, en manos del comunista Bela Kum, retransmitía, eran órdenes del Gobierno de los Soviets rusos que desde aquella torre se enviaban.

Al llegar a Moscú, Ernst Toller fue cordialmente recibido. «Casi ruidosamente, a la americana», dice él. Los periódicos comunistas publicaban su retrato. Se le hacían numerosas invitaciones. En Moscú daría una conferencia, presidida por la anciana revolucionaria alemana Clara Zetkin. En Leningrado asistiría a la representación de su drama «Hinkemann».

A los pocos días advirtió en torno suyo un ambiente de franca hostilidad. Encuentra por las calles conocidos que ya no le saludan. Entra en las oficinas y a sus preguntas se le contesta con hiriente desprecio.

—¿Qué pasa?—se atreve a preguntar: —¿No ha leído usted la «Pravda» de hoy?

—Todavía no.

—Pues la «Pravda» publica un furibundo ataque de un comunista alemán contra usted. El periódico, en una nota, pide perdón a los lectores por haber publicado el retrato de usted en primera página del suplemento ilustrado semanal. La Redacción declara que desconocía los hechos que ahora ha revelado el autor del ataque implacable.

Sorpresa. Disgusto. Ernst Toller no sale de su asombro.

Pero, ¿era posible?

Era urgente poner en claro las cosas. ¿Traidor a la causa proletaria él? ¿Desertor de las ideas, a las que había sacrificado todo, en primer término su libertad y casi la vida?

No tenía razón el taimado acusador. Ahí estaba, para contradecirlo, la historia entera, sin una claudicación, de Ernst Toller.

Siempre había sido un luchador incansable, con la palabra y con la pluma, del ideal nuevo.

Al estallar la guerra mundial, al igual que Karl Liebknecht, Ernst Toller prefirió ir a la cárcel antes que cumplir los deberes de soldado. Uno y otro adoptaron esa actitud de franca rebeldía por escrúpulos de conciencia. Eran adversarios del militarismo, enemigos de la guerra. Revolucionarios, no querían prestarse a servir la causa de la Alemania imperialista y pangermanista. No querían vivir y morir bajo las banderas del kaiser.

Al estallar la revolución alemana, Ernst Toller entra en acción. Está al lado de Kurt Eisner—otro gran escritor—y de Landuner al constituirse en Baviera, en los primeros momentos, aquel efímero Gobierno soviético de Munich.

Entonces Ernst Toller era un muchacho en plena juventud. Veintiseis años de edad. Era estudiante aún de Derecho y Filosofía. Pero ya había iniciado su labor literaria, que había de continuar más tarde, escribiendo sus versos y sus dramas, hoy famosos, en el largo tiempo que estuvo recluido en la fortaleza de Niederschonenfeld.

Cuando el desastre y la caída de la República soviética bávara, Ernst Toller se hallaba, en Dachau. Allí también se produjo el desplome del comunismo, hasta entonces triunfante.

¿Traición?

El se explica en estos términos: —Yo no di la orden de retirada de las tropas de Dachau. Cuando el ministro comunista de la Guerra dió el orden, yo no era ya jefe de las tropas. Unos días

antes había dimitido mi cargo. Sin duda, sostuve la teoría de que la clase obrera era demasiado débil para resistir frente a un enemigo muy superior. Que la situación política general de Alemania prescribía necesariamente, la retirada voluntaria. Que la clase obrera debía salvar y economizar sus fuerzas. Que la derrota, que los demás consideraban conveniente para el desarrollo de la revolución, dada nuestra situación, hubiera producido el efecto contrario, esto es, la indiferencia de las grandes masas y una buena ocasión para que los aventureros, con cualquier plataforma, las conquistaran. Que la teoría de las derrotas no es propia del realismo revolucionario. Por lo demás, incluso Lenin, en 1921, durante la lucha de los obreros del Ruhr, caracterizó este romanticismo revolucionario como una manía infantil del comunismo.

Pero cuando por culpa del Gobierno de Hoffman, por culpa de Noske y de los generales blancos que querían vencer por las armas a Munich, llegó la lucha, el 30 de Abril de 1919, me dirigí al ministro de la Guerra para obtener del comisario de Guerra, Eglhofer, el permiso de luchar como soldado en Dachau. Allí mismo me enteré de que las tropas se hallaban en retirada; intenté, los amigos lo saben, reunirme con ellos; pero no lo conseguí.

Eso es lo ocurrido. Y tan cierto es, que los blancos, por lo que había hecho condenaron a Ernst Toller a algunos años de presidio.

¿Traición? ¡Nunca! Entonces, ¿previsión? ¿Flaqueza?

La respuesta la da Radeck.

—Las masas—dice—quieren siempre ver a los jefes como héroes; quieren creer en ellos como héroes. Pero, no se puede ser siempre un héroe. Cuando de tiempo en tiempo es uno héroe por una hora, ya es mucho. Lo contrario llevaría a la desesperación, por aburrimiento, al mejor de los hombres.

¿Quién acusaba en aquella ocasión? Paul Frohlich. Los comunistas rusos lo habían acogido con los brazos abiertos en Moscú.

Y este Frohlich se había de cambiar pronto de casaca, convirtiéndose en verdadero traidor.

Se pasó al campo enemigo. Hoy es uno de los fervorosos «nazis» de Hitler.

ANGEL GUERRA.

Madrid.

ANTENA

EL ABANDERADO

(De «El Liberal».)

«Lucharemos—ha dicho Largo Caballero en Don Benito—hasta que en las torres y edificios oficiales tremole, no la bandera tricolor de una República burguesa, sino la bandera roja de la Revolución social.»

Sin embargo, no hace aún dos meses, la bandera tricolor le rendía honores como ministro de la República burguesa, mientras que la bandera roja de la Revolución social era, por orden suya, recogida y confiscada. Los que le rendían honores con la bandera tricolor, que ahora repugna, eran leales y hombres buenos. Y los que tremolaban la roja, que ahora ansía, eran desleales y malvados.

¿Qué ha podido ocurrir para este cambio radical? Sencillemente una subversión en las categorías aristotélicas: el cambio de lugar, de «situs». Cuando estaba en el banco azul, la República burguesa era para él, ministro socialista, un régimen intangible, y la Revolución social, un crimen. Cuando desplazado del banco azul se refugia ahora en el mitin, la Revolución social es para él—ex ministro con dos mil duros de cesantía en la República burguesa—un régimen odioso, y la República burguesa, pese a los dos mil duros que le da, un crimen.

Todo ello no más que por un simple cambio de sitio, que no de modo ni de

hábito. Porque en el modo, Largo Caballero permanece fiel a sí mismo en negar hoy lo que afirmó ayer y vice versa. Y en el hábito, también fiel, puesto que si hoy condena la República burguesa, de quien ayer era ministro, ayer, como ministro de la República burguesa, condenaba la Dictadura, de quien había sido consejero por real orden. De suerte que, si un día tornase desde el mitin al banco azul, le rendiría honores la bandera roja, como antes, con la República, se los rendía la tricolor; como antes, con la Dictadura, se los rendía la roja y gualda. Que en cuestión de banderas es el abanderado mayor.

CRISTOBAL DE CASTRO

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 6 de noviembre de 1933

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los Concejales señores Mascaró, Pons Pons, Camps, Reurer, Pons Ameller, de Torres y Alberte.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Complimentar las órdenes emanadas de la Superioridad para la formación de la Estadística de movilización militar, dictándose por el señor Alcalde las disposiciones pertinentes.

Aprobar la actuación del señor Presidente, promoviendo expediente de reclamación sobre aplicación de la base 8.ª en la matrícula industrial que ha de formarse para 1934, continuando las diligencias necesarias para conseguir continue este Municipio por la base 9.ª, que es la que le corresponde.

Prestar conformidad a la tarifa del 15 por mil fijada por la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro» como cuota para el seguro de accidentes del trabajo.

Dejar sobre la mesa un escrito de don Cosme Trémol Pons, rescindiendo el contrato de inquilinato de la casa n.º 7 de la calle de Sta. Rita destinada a Escuela de niñas.

Quedar enterado de los productos obtenidos durante el mes de Octubre pasado, por los conceptos siguientes:

	Pesetas
Abitrio sobre carnes.	1.283'78
Id. sobre derechos de degüello	1227'40
Id. sobre inspección sanitaria	428'64
Total	1.939'82

Aprobar para su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia, el extracto de acuerdos tomados por este Ayuntamiento durante el mismo mes de octubre.

Conceder el servicio benéfico sanitario a la viuda pobre María Juanico Piris. Autorizar provisionalmente a Rafael Fuguet Capó para conducir aguas pluviales del camino de «Torlabas» al huerto que posee en el mismo.

Autorizar también a don Onofre Fortuñ Salom, para reformar una ventana de la casa número 41 de la calle de San Antonio, en la forma que señala en el plano oportuno.

Una Comisión del Ayuntamiento visitará al Muy Ilustre Sr. Delegado del Gobierno de la República para ofrecerles sus respetos.

Y se levantó la sesión.

Los peligros de los perfumes

Las flores son muy bellas, cierto pero su perfume, tan agradable,—¿quién lo dijera?—es, a veces, muy perjudicial para el organismo.

El lirio es en ese aspecto una de las flores más peligrosas. Una joven, que gozaba aparentemente de buena salud fué hallada muerta en un aposento en que había lirios en abundancia. Los médicos opinaron que la muerte fué debida al olor de dichas flores. Pero no es ese el único caso que se conoce de envenenamiento atribuido al perfume de los lirios, pues se conocen otros varios.

El perfume de la violeta es sumamente pernicioso para la voz de ciertas personas. Algunos cantantes se han visto de pronto privados de trabajar por haber aspirado el perfume de las violetas.

La rosa produce, a veces, violentas náuseas.

Algunas personas se marean con los fuertes olores del jazmín y de las lilas.

La influencia del aroma de ciertas flores sobre los órganos vocales de los cantantes ha sido observada tantas veces, que, en la Opera y Opera Cómica de París, no se permite entrar «corbeilles» ni ramilletes en los cuartos de las tipleas.

Algunas flores producen efectos parecidos al opio. Hay gente que con el perfume de la «datura arboreascens», la gran flor blanca tan común en los jardines de Monte-Carlo, Niza y Cannes, se amodorra tanto que se duermen como bajo la influencia del opio.

La rosa, la lila, el jazmín, la mimosa y el heliotropo, producen vértigos a ciertas personas.

X

La Colección Universal

Es la Biblioteca de clásicos españoles y extranjeros antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestro idioma.

Las traducciones se hacen siempre del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números, que forman uno o varios volúmenes. Suscripción trimestral (15 números) 7.20 pesetas.

Acaba de aparecer los siguientes volúmenes correspondientes al presente trimestre:

Henri Fielding: «La historia de Tom Jones», «El expósito», tomos I a IV (números 1288 1303) 9.60 pesetas.

Pida catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada en rústica, en tela y pasta.

Espasa-Calpe, S. A. Apartado 547.—Madrid.

Alcaldía de Mahón

MOTORES

Don Eugenio Valery Sahiz pide autorización para instalar su fábrica de tejidos, sita en la calle del Comercio número 32, a las de San Manuel 4 y Santa Eulalia 112, e instalar en la misma dos motores eléctricos de 5 y 6 H. P., respectivamente.

Lo que se hace público para conocimiento de todas aquellas personas a quienes dicha instalación pueda afectar, para que dentro del plazo de ocho días a contar desde la inserción del presente anuncio en los diarios locales de esta ciudad, puedan presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

Mahón 22 noviembre de 1933.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

LA REVISTA RADICAL SE VENDE EN LA «TIPOGRAFIA MAHONESA»

Teatro Principal de Mahón

EMPRESA «COLISEUM»

JUEVES 23 DE NOVIEMBRE DE 1933. A las 6.30 y a las 9.30

ESTRENO Y UNICAS PROYECCIONES de la preciosa comedia musical PARAMOUNT titulada

EL PRESIDENTE FANTASMA

creación de la monísima actriz CLAUDETTE COLBERT que ataviada con más esquisitez que nunca fascina al público en este film

SABADO: Otro grandioso triunfo del material PARAMOUNT con la película CASADA POR AZAR por la gran artista Carole Lombard. Toda en español.

King Kong King Kong King Kong King Kong

CASINO DEL CONSEY

JUEVES a las 6.15. POPULAR. Entrada única 50
ESTRENO de la gran superproducción PARAMOUNT:

Acepto esta mujer

Romance del oeste por CAROLE LOMBARD y GARY COOPER.
Pronto: CHERI - BIBI obra cumbre de VILCHES.
Pronto: LA ESCUADRILLA DESHECHA asombrará a todos.

PROHIBIDO

Un drama en los mares tropicales por

Conchita Montenegro

Salon Victoria

Sábado a las 6.30 y a las 9.45
Domingo a las 4, 6.30 y 9.45

La obra maestra de la estrella predilecta del mundo cinematográfico

Uno de los mejores films del AÑO METRO

AVISO: Se juega la mayor puntualidad dada la importancia del estreno.

Se recuerda a todos los abonados la obligación de adquirir semanalmente sus localidades.

Los nuevos amantes de la pantalla

UN FILM DEL AÑO METRO
Joan Crawford
y
CLARK CABLE
EN
AMOR EN VENTA
FILM-METRO-Goldwin-MAYER

UNA MUJER INDEFENSA SE ENFRENTA A LA VIDA MOSTRANDO SU CORAZON AL DESNUDO

Crónica local y general

LA PREVISION DE LERROUX

Los datos que de las elecciones se conocen, aunque faltan varias circunscripciones, vienen a demostrar que el señor Lerroux no andaba equivocado cuando desde los bancos de la oposición pedía una política templada y tolerante, a fin de poner suavidad en los procedimientos y en los hechos de reforma.

El señor Lerroux es un hombre de realidades, no es un utopista. Conocía el fondo de conservadurismo que hay en el espíritu español, y de antemano previó que las necesidades españolas exigían una política de atracción para aquella masa neutra, al objeto de que ésta se hallase bien dentro del régimen que ayudó a instaurar.

No es la política del señor Lerroux una política de estancamiento; es una política progresista, de avanzar hacia la realización de los ideales que están en el programa del partido radical. Pero el tacto del gobernante es realizar el ideal sin inferir, a ser posible, heridas por las que sangre la economía y la riqueza nacional.

El primer impulso del señor Lerroux fué establecer la confianza en el país, perdida por la política avrozmante equivocada de los gobiernos anteriores, y que ha dado lugar al quebrantamiento económico a que asistimos.

La sensatez del ilustre político ha hecho que sea el partido radical el que haya sacado, de todos los partidos republicanos, mayor número de actas. Ello prueba que un amplio sector de opinión está a su lado.

Las derechas han sacado un gran número de actas. Mas hay que tener en cuenta que los diferentes partidos de derechas han ido unidos a la lucha, y que, separadamente, es posible que sea el grupo radical, una vez terminadas las segundas vueltas electorales, el más numeroso de la Cámara. Claro que esto es un comentario vago, ya que faltan datos y falta, además, el resultado de ese número de circunscripciones donde ha de realizarse la segunda vuelta electoral.

Claramente se comprueba, como lo previó el señor Lerroux, y la fué realizando, que España necesitaba una poli-

tica templada, porque la realidad lo aconsejaba así, y no una política de estridencias, que está sólo en la forma y no arregla nada en el fondo. Ahí está la equivocación de los otros partidos republicanos, que luchaban con la palabra a quien era más de izquierda, y, sin realizar nada, atemorizaban, por otra parte, al país. La reacción no se hizo esperar, y de ahí las simpatías que en las gentes sensatas y en los republicanos conscientes haya despertado el partido radical. Es la consecuencia de su política acertada y encuadrada en el marco que el país necesita.

Casino de Obreros de Unión Republicana

MAHON

Se participa a los señores socios de las diferentes sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo, que este Casino juega el billete número

26.543

del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el día 22 de diciembre próximo, pudiendo cada socio adquirir una participación hasta el día 10 diciembre venidero, siendo las horas de despacho de 6 a 10 de la noche; pasada dicha fecha las papeletas sobrantes se venderán a quienes las soliciten.

El Vice-Presidente,

ANTONIO GARDONA

Donativo

Un amigo de los pobres ha entregado al señor Alcalde de esta ciudad la cantidad de veinte y cinco pesetas como donativo para los Establecimientos Municipales de Beneficencia.

Igualmente el nombre del generoso donante, pero estamos seguros que no es la primera vez que se acuerda de los pobres que sufren y que por eso merece nuestros más expresivos plácemes.

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 21 de los corrientes, han obtenido premio de 500 pesetas cada uno de los billetes números 3907, 6007, 10976 y 32119, que fueron expendidos por la Administración de Loterías número 2 de esta ciudad, a cargo de don Miguel Alejandro, estanco calle Pintor Calbo.

Fotografía R. V. Pons

HA COMENZADO EL MES DE

REBAJA

(HANNOVER 11)

De viaje

En el vapor «Jaime II» han llegado esta mañana procedentes de Barcelona 35 pasajeros.

Nota comercial

Importación.—El vapor correo ha traído hoy de Barcelona y otros puertos 120 toneladas de carga varia, entre ella 224 sacos con harina de trigo, 100 con salvado, 230 con trigo, 75 con nueces, 89 con maíz, 35 bidones con carburo, bacalao, sardinas prensadas, castañas, chocolate, plátanos, café tostado, 292 cajas con conservas de tomate, 11 con conservas de pescado, harina de pescado, un automóvil marca «Chevrolet», un caballo, 8 bultos con aparatos de radio y otras mercancías.

Elecciones en Villa-Carlos

Hoy se repiten las elecciones en ese pueblo, y la lucha es empeñada. Luchan la coalición republicano-socialista, la candidatura de Unión Republicana y las derechas.

Hay gran interés por el resultado de la aludida elección.

Información militar

Servicio de la Plaza para hoy: Parada. Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día. Comandante de Ingenieros don Gustavo Agudo.

Imaginería. Señor Coronel de Artillería don José Cotrina.

Visita Hospital. 1.º Capitán de Ingenieros.

Vigilancia. Un Oficial por cada cuerpo.

El Gobernador ante las elecciones

De la información que «El Día», de Palma dedica a la jornada electoral del domingo copiamos con satisfacción los párrafos siguientes:

«La autoridad gubernativa con esa tranquilidad y espíritu democrático tan característico en Juan Manent, quien en colaboración con el teniente coronel de carabineros don Fernando Piña, el Comandante de la guardia civil señor Obrador, el infatigable teniente de seguridad señor Pujolá y el laborioso comisario de vigilancia señor Degorgues, adoptaron discretas y sagaces medidas de previsión que daban al ánimo la tranquilidad de que estaban garantidos los derechos ciudadanos. La labor de don Juan Manent en las circunstancias actuales es digna del mayor encomio y por ello le damos nuestra más cordial enhorabuena.»

**

«El señor Gobernador al recibir ayer a los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:

«Pueden ustedes decir que me encuentro altamente satisfecho de que la jornada electoral en Baleares se haya desarrollado dentro de la mayor legalidad y sin ocurrir más que pequeños incidentes difíciles de cortar, dada la pasión política que existía.

En Sancellas y Villa-Carlos ha habido rotura de urnas; una en el primer sitio y cuatro en Villa-Carlos.»

Se ha comportado el cuerpo electoral de la manera que yo esperaba dada la cultura del pueblo balear.»

SALON TRIANON

VIERNES tarde 6.30 Sesión de Moda

Un éxito extraordinario constituirá el estreno de la sensacional película

La Atlántida

BRIGITTE HELM interpreta magistralmente toda la psicología hermética, misteriosa y terriblemente pasional de la última reina Atlántida.

HOTEL BUSTAMANTE

MENU PARA HOY

Entremeses variados
Escuapiñas
Caneloni
Pescado al gratin
Pollo asado
Postres variados

Precio del cubierto.
tikets 10 comidas clase superior : : : : :
» 10 » especial : : : : :
Abono mensual comida y cena (superior) : : : : :
» » » » » (especial) : : : : :
Hospedaje completo por día (tout compris)

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados
Arroz con bacalao
Setas al horno
Salmonetes a la parrilla
Ternera con salsa
Postres variados

PESETAS
5
35
25
150
110
10

Función benéfica

Por los valiosos elementos del «Orfeón Mahonés» de esta ciudad se efectúan los ensayos de la zarzuela en dos actos y cuatro cuadros en prosa y verso «La Dolorosa», libro de don Juan José Llorente, música del maestro Serrano.

Dicha función tendrá lugar el día 7 del próximo mes en el Salón Victoria a las seis y media de la tarde.

No dudamos que dado el fin caritativo que se persigue corresponderá el público mahonés acudiendo en masa al Salón Victoria para que resulte benéfica la recaudación en favor de los marinos ancianos.

Noticias marítimas

Buques correos

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana el vapor «Jaime II» con el pasaje, valij y carga.

Capitán don José Caldes.

Saldrá esta noche a las siete para Barcelona.

—Mañana, salvo contraorden, debe llegar el vapor «Mallorca» procedente de Palma.

Veleros

Esta mañana ha salido para Palma el moto-velero «Flor del Mar» con cargamento de harina y otras mercancías.

Patrón señor Canet.

—También ha salido para Barcelona la balandra «María» con cargamento de hierro viejo procedente de los vapores en desguace situados en el Cos Nou.

—Esta mañana temprano ha fondeado el moto-velero «Pons Martí» procedente de Barcelona con carga general. Patrón señor Mercadal.

Grupo Autónomo Mixto de Zapadores y Telégrafos núm. 2

Necesitando este Grupo contratar los servicios odontólogos del mismo, por el presente se avisa a los señores Odontólogos de la plaza que pueda convenirle para que presenten sus proposiciones indicando el precio por extracción y empaste al señor Capitán Mayor hasta el día 25 del actual, en las oficinas del Grupo, siendo de cuenta del que se le adjudique el importe de este anuncio.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1.90

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

SABADO 10 NOCHE!

Dancing
Concurso vestidos de 425 ptas.

CON REGALOS

¡Cunde la animación!

CAMPO DE LA UNION

DOMINGO 26 NOVIEMBRE
A las 2'45 de la tarde

Interesante partido esperado por toda la afición

C. D. Villa-Carlos

contra

Unión Sportiva

encuentro que resultará altamente igualado, ya que las fuerzas son muy niveladas como se ha demostrado en los anteriores matches jugados por estos teams.

PRECIOS: Entrada general 1'00 ptas. Socios, cabos y soldados 0'60. Señoras y niños 0'15.

NOTA: Si una vez empezado el partido tuviera que suspenderse por cualquier motivo, el público no tendrá derecho a reclamación alguna.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 22 a las 18 y a las 23-30.

INFORMACION DEL DIA

Continúan las informaciones de carácter electoral. * Conjeturas sobre la segunda vuelta. * Se preparan nueva alianzas y coaliciones. * La U. G. T. amenaza con una huelga. * Parece iniciarse una inteligencia entre los agrarios y los radicales. * Manifestaciones de distintas personalidades

Después de las elecciones

Después de las elecciones el Ministro de la Gobernación el Ministro de la Gobernación señor Rico Abello insistió en manifestar que el departamento no tenía intervención en las operaciones electorales.

La junta encargada del escrutinio general se reúne el jueves en cada provincia y dirá la última palabra; esta junta funciona autónoma y tiene facultades para imponer sanciones en determinados casos.

Rechazó el señor Rico Abello un sueldo de «El Socialista» en el que le culpa de cuanto ocurre en el escrutinio de Madrid y manifestó además al Ministro de la Gobernación que ignoraba lo que se decía o no de cierto en los rumores sobre una huelga de los afiliados a la Unión General de Trabajadores en Madrid, en el caso de que hubiera segunda vuelta.

También ignora el señor Rico Abello si han entrevistado algunos dirigentes del socialismo para comunicarle dicho supuesto acuerdo. Sólo le visitaron para pedirle que adoptase medidas en las elecciones de Siruela (provincia de Badajoz) donde se repetirá la emisión del sufragio y se temen coacciones por parte del partido de Acción Popular.

Ante la perspectiva de la segunda vuelta

Gestiones.—El Ministro de Comunicaciones señor Palomo se muestra optimista respecto a sus gestiones para lograr la unión de republicanos y socialistas en la segunda vuelta electoral.

Los candidatos por Madrid.—La Junta Central del Censo Electoral insiste en que los candidatos por Madrid no obtuvieron el 40 por 100 de votos que permite la ley para ser proclamados diputados y que el mismo caso se dió en las provincias como la de Córdoba; debido a datos erróneos se creyó al principio que no sería necesaria la segunda vuelta; en la Casa del Pueblo, insistió en que el señor Besteiro superó el 40 por 100.

Recordatorio.—Una nota del Comité Ejecutivo Nacional Socialista recuerda a las organizaciones locales que antes de declarar alianzas para la segunda vuelta electoral deben consultar al Comité Nacional susodicho y éste adelanta desde

luego la expresión de un criterio opuesto a los pactos con los radicales a los que acusa de supuestos errores.

Confusionismo.—La opinión se muestra confusa y desorientada ante las afirmaciones oficiosas acerca del resultado de la elección de Madrid (capital) pero no obstante puede ahora asegurarse que precisará la vuelta electoral en Madrid y otras catorce circunscripciones.

Alianzas y coaliciones

Comentarios.—Se multiplican los comentarios y las conjeturas respecto a la segunda vuelta electoral; también se multiplican las suposiciones y todas versan acerca de las alianzas y las coaliciones para las próximas jornadas electorales de la segunda vuelta.

Los socialistas y los radicales.—El Comité Nacional Ejecutivo Socialista ha prohibido las alianzas electorales con el partido radical y por su parte el jefe de este señor Lerroux en un telegrama que se ha publicado en Barcelona ratifica la imposibilidad de aliarse con los socialistas y añade que como Madrid servirá de pauta para el resto de España examinaremos la posible formación de una candidatura para luchar en diciembre con los socialistas.

Combinaciones.—Los socialistas acudirán solos a la elección y recibirán los votos de los republicanos de las izquierdas y comunistas; el señor Azaña se retirará ya que tiene acta por Bilbao; los radicales en la imposibilidad de aliarse con las izquierdas republicanas recurrirán a entenderse con los candidatos derrotados de la derecha, pues los componentes de esta candidatos triunfantes en provincias se retirarán.

Algunos nombres.—También renunciarán los señores Luca de Tena, Larremendi, Santa Engracia para hacer patente su alianza de los radicales con los derechistas; se habla de una candidatura formada por los derechistas señores Pujol, Rodríguez, Jurado, Marín Lázaro, Matesanz Riesgo, con los radicales Montero, Malagarriga, el federal Pi Arsuaga, el conservador Blanco, el independiente Unamuno, el progresista Vives, el radical melquiadista Martínez Reus y el radical Cardona y Prieto.

Conferencias.—Las gestiones para formar dicha candidatura agraria republicana las inició ayer el significado agrario

señor Casanueva quien en nombre y representación de su partido conferenció con el jefe del partido radical señor Lerroux; hoy conferenciaron éste y el señor Maura jefe del partido conservador.

Los monárquicos.—También en las pías se admitía que los monárquicos Larremendi, Luca de Tena y Santa Engracia presentarán una candidatura con carácter independiente y con el exclusivo fin de hacer un recuento de votos.

Reunión en casa de Lerroux.—En el domicilio del señor Lerroux se reunió el Comité Nacional del Partido Radical con asistencia de los señores Martínez Barrios y Guerra del Río; al terminar la junta el señor Lerroux manifestó que acordaron que los comités provinciales tomen los acuerdos que estimen convenientes sobre coaliciones y que estos acuerdos los sometan luego a la resolución del Comité Nacional Ejecutivo.

Los radicales adoptarán otros acuerdos.—En la reunión a que hace referencia el apartado precedente se convino con referencia a Madrid en esperar que se conozcan los resultados del escrutinio general que ha de hacerse mañana jueves y en caso de que tenga que haber segunda vuelta volverá el Comité a reunirse el viernes.

Dos toques y una entrevista.—Al terminar su información a los periodistas les dijo el señor Lerroux, para nuestras alianzas tenemos dos toques que son; a la izquierda los socialistas y a la derecha los monárquicos; terminada la reunión el señor Lerroux tuvo otra entrevista con el representante de los agrarios señor Casanueva.

Notas complementarias

Estuvieron en la presidencia del Gobierno los señores Peira y Rey Mora; éste último se lamentó de la derrota que ha sufrido en Huelva, la que atribuye al voto de las mujeres; añade que las electoras votaron coaccionadas por los pá-

rrocos que desde la iglesia las acompañaron a los colegios electorales.

—Los ministros se reunieron en el despacho oficial del Presidente señor Martínez Barrios.

—El Jefe del Gobierno ha manifestado que en el pueblo de Simela (provincia de Badajoz) se repetirá la elección y confirmó que habrá segunda vuelta en unas 15 provincias.

—Mañana se reunirá la Junta Provincial del Censo de Madrid y procederá al escrutinio general.

En Barcelona se reunió la dirección de «L'esquerra» y a la salida se mostraron reservados los que habían asistido a la reunión.

Noticario

El desarme se aplaza.—Desde Gibraltar telegrafían que se han aplazado hasta mediados de enero las sesiones de la Conferencia Internacional del desarme.

Entierro.—En Badajoz, el de Jesús Moreno, víctima de los sucesos de Aljucar.

Dimisión.—Ha remitido su dimisión al ministro de Instrucción el Rector de la Universidad de Granada, motivada aquella por los incidentes ocurridos anoche.

Mal servicio. fracaso.—Desde San Sebastián comunican que una finca propiedad del señor Castrillo fué desvalijada; un servicio de alarma funcionó por vía de ensayo y fracasó.

REGLAMENTO DE CIRCULACION E INTERURBANA

Quinta edición con las modificaciones introducidas hasta 31 de agosto de 1931 en venta en la «Tipografía Mahonesa»

¡ESTUDIANTES!

Si deseáis comprar estuches de compases, cartalones, lápices, difuminos, tijeras, plumillas, etc., etc., visitad la TIPOGRAFIA MAHONESA

Crónica General

Las tragedias del aire

Dicen de Moscu que el avión ruso «K 7» se precipitó violentamente a tierra y que en la horrorosa caída perdieron la vida cuarenta de los viajeros que había en la aeronave.

Este buque aéreo era el mayor del mundo y su capacidad permitía que a su bordo viajasen ciento veinte pasajeros.

No es una marca mas



METAL

es garantía de calidad

VENTA: HIJOS DE J. SINTES

con el mapa en la mano, trataba de seguirle y de adivinar el sitio en que se hallaba.

En cuanto a la marquesa, era siempre la misma, y vió partir a Enrique con absoluta indiferencia, aunque hacía justicia a sus nobles cualidades y le amaba cuanto podía amar a un extraño.

Lo cierto es que Cecilia no tenía a nadie que le ayudara a soportar el peso de la ausencia, ni una boca que respondiera con una palabra de consuelo a sus palabras de dolor, ni un corazón que comprendiera el suyo; encerrábase, pues, en sí misma, y cuando su fría demasado volvía su pensamiento a su madre o rezaba.

Al día siguiente, a las nueve, el cartero llevó una segunda carta de Enrique; Cecilia la tomó con asiedad y la abrió con impaciencia.

He aquí lo que decía esta segunda carta:

«Me detengo un instante y os escribo.

Estoy en Abbeville, en el mismo cuarto donde almorzamos al ir a París; me he sentado en el mismo sitio en que os sentasteis vos, y mientras los otros viajeros se quejan de las molestias del viaje, yo os escribo.

Desde que os he dejado no ceso de pensar en vos; reconozco todos los sitios en que el carruaje se detenía cuando íbamos juntos y yo bajaba a preguntaros si queráis algo. ¡Ah! Ahora no va nadie de quien cuidar ni que de mí se cuide; camino en

en que se ocuparía durante su ausencia, y Cecilia había respondido siempre sonriendo:

—Bordaré mi vestido de boda.

La víspera de su partida, Enrique llevó a Cecilia una pieza de muselina de la India magnífica: era para el vestido de boda.

Cecilia empezó la primera flor delante de Enrique; no debía bordar la última hasta que volviera.

Los dos jóvenes no se separaron hasta las tres de la mañana; era la última noche que debían pasar juntos, y no podían resignarse a la separación.

A las ocho se reunieron de nuevo; aquel día juvo mucho de solemne para los dos. Después del juramento hecho, ya Enrique no pensaba en detenerse, y, en su consecuencia, había tomado asiento en la silla-correo que salía a las cinco para Bofonia.

Por fin, el reloj marcó las cinco menos cuarto; las cinco menos diez; por fin, las cinco; entonces fueron a arrodillarse ante el crucifijo... Cuando se levantaron, Enrique estampó un beso en la frente de Cecilia y se lanzó fuera de la estancia, pero Cecilia lanzó un grito tan agudo, que volvió a entrar... Cambióse una última palabra, un último juramento, y Enrique huyó precipitadamente.

Cecilia corrió a la escalera y le siguió con la vista; después, a la ventana, para verle subir al coche. Enrique la saludó agitando su sombrero.

El coche partió; otro coche que pasaba le detu-

LOTERIA NACIONAL

BILLETE NUM. 9990

PARTICIPACIONES DE 5 PESETAS

EN LA

SUCURSAL TERRES

Noticias de todas partes

DESPEDAZADO POR UNOS CERDOS

Logroño, 17.—Acaban de llegar noticias de haberse desarrollado un trágico suceso en el pueblo de Villanueva de Cameros. Un vecino subió al monte y encontrándose en él sufrió un desvanecimiento, cayendo a tierra sin conocimiento. Una piara de cerdos que hozaban por los alrededores, acercóse al cuerpo del infortunado vecino, que a causa del frío continuaba inanimado, y cuyo nombre desconocemos, despedazándolo.

UNA IGLESIA POR 400 MARCOS

¿Qué arquitecto se contentaría hoy con 400 marcos como honorarios para la construcción de una iglesia, por muy pequeña fuera? Desde luego no sería fácil encontrarlo, porque un arquitecto moderno aspira como es natural, a vivir de su trabajo, y 400 marcos—o su equivalente—en nuestros días da muy poco de sí.

Pero en Alemania, durante la Edad Media, la vida era por lo visto muchísimo más barata. De otro modo no se hubiese contentado el arquitecto Joerg Ganhofer, constructor de la grandiosa iglesia de Nuestra Señora de Munich, cuyas dos monumentales torres gemelas son hoy todavía el emblema de la ciudad, con una retribución de ocho libras de pfenige (unos 20 marcos al año) para planear y dirigir la obra. Esta duró desde 1468 hasta 1488, de modo que al ter-

minarla Ganhofer había percibido como arquitecto 400 marcos de honorarios. Bien es verdad que, al propio tiempo que dirigía la obra, trabajaba también en ella como maestro albañil, y que por este concepto percibía un jornal de 28 heller en invierno y 24 en verano—algo así como dos marcos por semana, cantidad que entonces bastaba según parece para vivir en holgura. Lo que no ganaba como arquitecto se lo procuraba Ganhofer—así nos lo cuenta un biógrafo con motivo del 445 aniversario de su muerte—trabajando de albañil en sus propias obras. ¿Dónde encontraríamos hoy un arquitecto dispuesto a trabajar de albañil?

HA FALLECIDO UNA DE LAS FIGURAS PRINCIPALES DEL PROCESO DEL RADIUM

En el East Orange, ha fallecido la señora Grace Fryer. Su muerte, consecuencia de aplicaciones de radium, ha venido a recordar un célebre proceso que causó gran agitación. La señora Fryer trabajó en una casa de relojes, donde tenía la misión de pintar con radium las esferas de los relojes, para hacerlos luminosos. En 1925, la señora Fryer enfermó al mismo tiempo que otras jóvenes que efectuaban el mismo trabajo, con síntomas cancerosos que los médicos declararon incurables. Las enfermas solicitaron de la fábrica una indemnización y al efecto establecieron el oportuno proceso. Cuando la empresa ya no pudo deamentir el hecho, se escndió en la alegación de que las mismas muchachas tenían la culpa de su dolencia, porque

msjaban con loslabios los pinceles que usaban para pintar las esferas. El proceso, que pasó todas las instancias, duró años, hasta que por fin la señora Fryer y tres de sus compañeras lograron, en 1928, una indemnización de diez mil dólares cada una.

EL NUEVO «PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS

París, 17.—La comisión organizadora del nuevo partido socialista ha acordado adoptar el nombre de «Partido Socialista Francés» (Unión Jean Jaurés). El diputado por París M. Deat, ha sido elegido secretario general del mismo.

SI NECESITA

ALGUN OBJETO DE LIBRERIA Y ESCRITORIO

VISITE LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

Todas las novedades literarias de los mejores autores españoles o extranjeros las encontrará Vd. aquí, lo mismo que a los diarios y revistas más importantes de la península. :-: Gran surtido en papelería de todas clases, tinteros americanos, plumas, portaplumas, afilalápices, secasfirmas, vades de hule, libros de caja, copia aores, libros de ventas, cintas para máquina, etc. etc. :-: :-: Si desea libros impresos, facturas, papel para cartas, tarjetas, etc.

Consulte presupuestos con la seguridad que hilará lo que desea

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 22 de noviembre de 1933

Amortizable 5 p. 100 A 1920	9250
Interior 4 p. 100 A	9250
Amortizable 5 p. 100 A 1917	6775
Exterior 4 p. 100 A	8725
Obligaciones Norte Prioridad	5550
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	5175
Andaluces 2.ª serie fijo	0000
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	0000
Francos cheque París	10165
Liras » Roma	4815
Dollars » New-York	6490
Libras » Londres	743
Reichmarks Berlín	4015
	2935

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	238'00
Onzas y sus fracciones	238'00
Isabelinas	239'00

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 22 de noviembre de 1933

Francos cheque	48'15
Libras id.	40'15
Dollars id.	7'43
Liras id.	64'90
Interior serie A	67'75
Id. id. B	67'75
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	92'50
Id. id. B 1920	92'50
Exterior serie A	81'25
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922	00'00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100	55'50
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	86'50
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	86'50
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	000'00
Acciones norte fin mes	45'80
Id. Alicantes id.	41'60
Id. Andaluces id.	00'00
Id. Orenses id.	00'00
Id. Coloniales id.	46'50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p 100 1921 (Empréstito 100,000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 5 p 100 1921 (Empréstito 45,000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 6 p 100 1925	100
Libre de impuestos 6 p 100 1927	100
Ayuntamiento Mahón 6 p 100 1925	100
Libre de impuestos	100
Acciones La Eléctrica Mahonesa, S. A.	100
Oblig. Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100 1930 libre	100
Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100 1933 libre	100
Acciones Soc. General de Alumbrado	5
Acciones Banco de Menorca	10
Banco de Ferrerías	10
Crédito Mercantil de Menorca	50

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento noviembre 1933 de las Deudas Amortizable, cinco por ciento

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de noviembre de 1933, de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CASAS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

PINTURAS FERRETERIA VIDRIOS

Papeles para decorar habitaciones

PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

Máquinas de calcular

de todas clases seguras y garantizadas

Pida demostraciones y presupuestos a:

J. SERREROL VALLES - Bastión, 19. - MAHON

L'ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca

RAMON BASTAMANTE, calle Pi y Margall, 11

TINTORERIA DE

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO

EN LA CALLE PI Y MARGALL, 194.

MAHON

TIP. MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

MANUALES «GALLACH»

BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS

Abarca todas las Ciencias, Artes, Oficios y las aplicaciones prácticas

Redactados por los especialistas españoles más eminentes

Pídalos en la «Tipografía Mahonesa»



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

BARCELONA Vía Layetana, 2

MADRID Paseo de la Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península - Baleares - Norte de Africa - Canarias - Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias

Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterraneo-Cantábrico

Salidas para el Norte de Barcelona los miércoles y para Barcelona, de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de Africa y Canarias

Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitien do carga y pasaje.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

LINEA CADIZ-LARACHE

Salidas de Cadiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

LINEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA-PALMA MAHON LLORCA

Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegada a las 7 horas

LINEA RAPIDA BARCELONA-MAHON

Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 h. Mahón martes y jueves a las 19 h.

SERVICIO PALMA-MAHON

Salidas de Palma los jueves a las 20 h. y de Mahón los viernes a las 20 horas.

Para informes: Delegación de la Compañía: Juan Mir y Mir, 24

186 ALEJANDRO DUMAS

vo un instante; Enrique sacó su cabeza y saludó con su pañuelo desde la ventana; otro pañuelo le respondía.

Enrique continuó asomado a la ventanilla hasta que el carruaje volvió el ángulo de la calle; entonces cayó ahogado por los sollozos.

¡Sentíase ya tan lejos de Cecilia como si el Océano estuviese entre los dos!

XVIII

CORRESPONDENCIA

Por su parte, Cecilia, cuando vió desaparecer el carruaje que llevaba a Enrique, cayó casi desvanecida sobre una silla.

Diez minutos después llamaron a la puerta: era un demandadero con un billete; Cecilia fijó los ojos en el sobre y reconoció la letra de Enrique. Entregó al demandadero el dinero que tenía en su bolsillo y corrió a su cuarto, trémula por aquella ventura inesperada.

Si, ventura, porque cuando se abraja uno de esos amores que echan en el alma reices que ningún otro amor puede arrancar, los sentimientos internamente desaparecen, y todo es desesperación o felicidad.

La joven abrió el billete que acababa de recibir, y entre risueña y llorosa leyó lo siguiente:

UN DRAMA DE AMOR 187

«Querida Cecilia: Llegó a tiempo de que la silla va a partir, pero con un pie en el estribo desgarré una hoja de mi cartera para escribir estas palabras.

Os amo, Cecilia, como ningún mortal ha querido jamás.

¡Lo sois todo para mí: mi mujer en la tierra, mi ángel en el cielo, mi alegría y mi ventura en todas partes! ¡Os amo! ¡Os amo!

El carruaje parte. Un último adiós.»

Era la carta primera que Cecilia recibía de Enrique; la leyó diez veces seguidas, y después, como para dar gracias a Dios de ser así amada, fué a arrojarse ante el crucifijo.

Aquella misma noche, Cecilia comenzó el dibujo de su vestido de boda.

Parecía que cuánto más adelantase su trabajo más apresuraba la vuelta de Enrique; aquel dibujo se componía de las lindas flores que conservaba dibujadas en su álbum; eran sus amigas, eran sus compañeras, que las convidaba a su dicha futura.

Cecilia se acostó con la carta de Enrique en la cama y la mano sobre el corazón.

Al despertarse tardó algún tiempo en reunir sus ideas; parecía haber soñado que Enrique había partido; por fin, la verdad surgió en su entendimiento, y recordó que, como la noche anterior, la carta era su único consuelo.

El día pasó lento y triste; era el primero en cinco meses que pasaba Cecilia sin ver a Enrique, y

Si la...
terese...
com o...
los p...
cordia...
nr de...
niva l...
venim...
lizo p...
envío...
tos d...
instru...
Gabrie...
Pérez...
lo Ba...
Y a...
asigna...
Villeg...
ticas...
ment...
Alon...
poeta...
soam...
ton S...
tas, c...
(este...
clim...
quest...
giem...
pepe...
notab...
que p...
gua y...
lanc...
Rodr...
siez...
clim...